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Correction des exercices à la « UNE »

1. Voici la « une » de 5 journaux (voir annexe). Quelle est celle qui vous frappe le plus, qui attire le plus votre attention ? Dites pourquoi en deux ou trois mots. Exemples de réponse (il y a fort à parier que ce soit la Nouvelle Gazette ou la DH)
La Nouvelle Gazette. Tout est fait pour attirer l’attention. 
Les photos d’abord : le poteau en l’air (en haut à gauche) et le policier qui a l’air de le recevoir. Cela oriente la lecture en diagonale, vers le bas, comme une « cascade », un « torrent » de violence. Un manifestant qui retient un policier alors qu’un autre tend le poing vers le visage du policier. Cette image vient heurter celle du dessus (en « cascade), cela montre l’affrontement.  Photos où l’on voit l’eau et le feu (éléments « naturels » qui peuvent être violents). Les montages et la présence de photos plus petites donnent une image de chaos et une photo avec « corps-à-corps ».
L’encadré : EDITION SPECIALE. Le titre : TERRIFIANT. Avec un texte: « nos reporteurs au cœur de la guérilla… » ; « 6 pages de photos incroyables ».
La mise en page, les photos et les textes, donnent une impression de chaos, de violence extrême, de guerre (renforcée par le mot « guérilla » ; « à feu et à sang »). 
A noter aussi le titre du journal : LA GAZETTE est en beaucoup plus gros que « Nouvelle » et le macaron : N°1 francophone.

2. Classez les « unes » de la plus spectaculaire à la moins spectaculaire. Dites pourquoi en deux ou trois mots.

1ère : La Nouvelle Gazette (voir 1)
2e : La Dernière Heure 
Photos : le feu et l’eau, les voitures brûlées, les manifestants masqués, l’un fait le signe de la victoire.

Le titre : INADMISSIBLE. Avec aussi « guérilla urbaine ». « 120 000 manifestants, … » comme si les 120 000 manifestants avaient participé aux violences. 

A noter la violence générale des titres de Une : « comment j’ai tué… », Le « Standard atomise… »

Impression de violence extrême partout, de guerre.

3e : Le Soir
Une grande photo avec groupe serré de manifestants, l’un avec les mains ouvertes en signe d’impuissance et d’incompréhension. 
Présence de l’eau (élément violent). Une photo plus petite avec une voiture brûlée (le feu, élément violent). Les photos et le titre occupent ½ page contrairement aux deux premiers journaux.

Le titre : LA COLERE DE LA RUE. Plus modéré que les deux premiers. La colère implique un refus, un rejet, un emportement voire une « révolte » mais pas une guerre ni une révolution. « La rue » implique aussi une certaine violence. Le titre oscille entre la manifestation massive et la violence (reprise par la petite photo et sa légende). Le texte est plus explicatif et annonce la suite des « négociations » pour montrer l’apaisement, le fait de calmer le jeu.
4e La Libre
Deux grandes photos sur toute la largeur de la page mais pas la hauteur. Au-dessus, casque du policier, manifestant au visage masqué, l’affrontement et le feu. Au-dessous, la photo de nombreux manifestants en rangs serrés avec drapeaux et calicots, présence de fumée (mais qui apparaît comme inoffensive). 
Les deux photos séparées par la bande du titre sur toute la largeur.

Le titre : Le dialogue en réponse à la colère. Titre qui signale l’apaisement déjà là ou au moins souhaité. Texte explicatif qui signale le succès de la manif et l’ouverture du dialogue. A noter : le texte n’est pas en capitale et donne aussi une impression d’apaisement, renforcée par une « une » équilibrée même si cette info prend toute la page (ou presque : pub). A noter aussi : La Libre en beaucoup plus grand que Belgique presque illisible.
5e : Métro
3 photos qui occupent la moitié de la page. A gauche, la manifestation impressionnante sur les boulevards. A droite, 2 photos plus petites : manifestant bras en croix et feu à l’arrière-plan ; clown triste qui donne sur la pancarte qu’il tient certaines des raisons de la manifestation. 
Le titre : Plus de 100.000 manifestants et le texte militant sur la pancarte donne une information sur la manif. En plus petit d’ailleurs, 10 lignes d’explication ( on y parle de la manif, des violences et de la réaction du premier ministre).Une « une » très équilibrée : titre sobre, photos avec groupe à gauche, manifestant un peu « christique » au-dessus à droite, manifestant triste en dessous. 
3. Retrouvez ce qui est « le même » sur les différentes « unes ». 
4. Il y a un journal qui se distingue. Lequel ? Et pourquoi ?
3. L’eau, le feu, les casques, les manifestants masqués, les gestes très expressifs (souvent de violence), la violence. Le ton lui aussi violent : colère, guérilla, terrifiant.
4. Metro (et dans une moindre mesure La Libre) se distingue par sa sobriété : titre qui insiste sur le succès de la manif avec un nombre rond, ce qui donne de la stabilité. Photo de la manif plus grande que celle violente qui est aussi contrée par la photo du clown. 
5. Lire le texte ci-dessous.
6. Quels journaux donnent les informations les plus proches de ce texte ? Pourquoi ?

C’est Metro qui est le plus proche des informations du texte. Cela correspond à la manière dont est fait le journal (donner une information principale mais brève). Il n’insiste pas sur les violences (qui ont été spectaculaires mais marginales) mais sur le succès de la manif. 
La Libre, par exemple, annonce déjà le dialogue ou souhaite le dialogue
7. En guise de conclusion. Dans la colonne de gauche, on décrit le style du journal et sa façon d’utiliser les images. Retrouvez le titre du journal qui correspond à la description.
	Description


	

	Le ton crée l’émotion chez le lecteur. Tendance à privilégier les aspects spectaculaires d’un événement. Les photographies sont importantes. Le journal utilise des montages photographiques.
	La Dernière Heure

	Les titres ne sont pas neutres et pas non plus sensationnels.  Les titres sont explicatifs parfois ils résument ou interprètent une situation.


	Le Soir

	Les titres sont sobres, simples et explicatifs. Le graphisme est équilibré et soigné.
	Metro



	Les titres sont brefs pour interpeller le lecteur. La photographie est très importante pour créer l’émotion chez le lecteur. Ce sont souvent des photos chocs.

	La Nouvelle Gazette

	Les informations sont présentées de manière rigoureuse et expliquées. Le journal est sobre dans le ton et dans l’image. La « une » est équilibrée, harmonieuse. 
	La Libre


