Economiser l’énergie, économiser l’eau

Par Saïd (stagiaire en formation « sanitaire » à la FUNOC-Habitat)

Introduction

Voici 2 petits textes sur l’économie d’énergie et sur l’économie d’eau. Ces petits textes ne sont que des introductions aux thématiques. Ils pourraient évidemment être complétés par d’autres informations et d’autres textes.

Économiser l’énergie

L’humanité a utilisé des énergies comme le charbon et le bois pour se chauffer. Après la révolution industrielle, la création des chemins de fer et des centrales de production d’énergie ont permis de développer les industries. Après le choc pétrolier de 1973, on a pensé à d’autres systèmes à cause du coût du pétrole qui a augmenté trois fois plus dans les dix dernières années afin de trouver des solutions plus convenables. Dans le métier que j’apprends, chauffage et sanitaire, il y a des liens avec les économies d’énergie.

Le chauffage est quelque chose d’essentiel pour se sentir bien chez soi. Tout le monde veut qu’il soit le plus efficace possible. Ces dernières années, il y a eu beaucoup d’innovations. Citons, par exemple :

-Chauffe-eau solaire : utilise la chaleur produite par le soleil

-Chauffe-eau thermodynamique, il est constitué d’un ballon d’eau chaude relié à une pompe à chaleur.

-Chauffage « écologique ».

Il y a 3 éléments : l’eau, l’air, le sol. 

-La géothermie : c’est la récupération de la chaleur du sol à des fins de chauffage domestique.

Économiser l’eau

L’eau c’est la vie. Dans certaines régions du monde, l’eau est très précieuse et très rare. Par exemple, dans certaines régions d’Afrique. En Europe, on ne se rend pas compte de l’importance de l’eau.  

On pourrait économiser beaucoup plus l’eau et payer moins cher ses factures. Par exemple, avec une chasse d’eau à double-commande qui permet d’économiser de 50 à 70% d’eau. L’eau utilisée dans le WC représente 27% de notre consommation d’eau. Avec une double-commande, l’économie est donc très importante. On peut aussi récupérer l’eau de pluie et l’utiliser pour le nettoyage, les WC, …Toutes les utilisations où il n’y a pas besoin d’eau potable.

Dans l’agriculture, on récupère déjà beaucoup d’eau de pluie.

