L’isolation des sols et des planchers

Travail réalisé par Rachid, Frédéric et Vincent

L’isolation thermique des sols joue un rôle essentiel dans la sensation de bien-être dans une pièce et influence la consommation d’énergie. Une température au sol trop basse se compense en effet par une élévation de la température ambiante.

1.Isolation sur un sol porteur (bois ou béton)

Panneaux isolants 

Dans ce cas, l’isolation forme une couche de séparation entre le sol porteur et la chape d’égalisation. Cette séparation doit à la fois être permanente et interrompue pour obtenir une homogénéité thermique (et acoustique) performante.

Elle doit également pouvoir supporter les charges mécaniques exercées par la pression de la couche d’égalisation, de parachèvement et de l’utilisation ultérieure.

C’est ainsi qu’outre les panneaux de mousse synthétique, la possibilité de panneaux, mais rigides cette fois, de laine minérale existe.

Mortier isolant

Un mortier isolant à base de graine de polystyrène expansé recyclé, de vermiculite et de perlite représente également une solution. Mélangé à de l’eau et du ciment, une couche de ce mortier (+ ou- 4 cm) peut être étalée sur le sol porteur, faisant office de remplissage pour les différentes conduites, et pour les différences de niveau. Après quelques jours, la chape ou le lit de sable de ciment peut être posé. Notons qu’il est également conseillé de placer une pellicule d’isolation acoustique sur cette chape et d’isoler le périmètre de celle-ci.

Chape à sec

Elle est composée de plaques de plâtre ou de fibre-plâtre, les éléments peuvent être recouverts sur la face arrière de polystyrène ou de laine de roche afin d’augmenter sensiblement le pouvoir thermique ou acoustique de ces chapes. Posées sur une couche d’égalisation, elles permettent de dissimuler câbles et conduites. Ce système convient dans beaucoup d’applications  aussi bien sur sols en béton qu’en bois. Il est en plus facile à mettre en œuvre.

Sol flottant

Les bruits transmis par le sol sont principalement des bruits de contact (pas, chute d’objets, etc.) qui se transforme en énergie acoustique transmise dans toute la structure du bâtiment. Le sol en béton est en soi une bonne isolation contre les bruits aériens. Les sols en bois, par contre, pas du tout. L’ajout d’un faux-plafaud sous le plancher peut ésoudre le problème. Mais la pose d’un sol flottant est une solution très efficace contre les bruits transmis par contact :

Les classiques

· Les polystyrènes

· Le polyuréthane

· Le polysocyanurate

Les écologiques

· La cellulose

· La fibre de bois

· Le lin en vrac

· Le chanvre en feutre

· Le coco

· La laine de mouton

· Le coton

· La paille

· Le liège naturel en granulés

· Le liège expansé

2.Isoler les planchers par le dessus

L’isolation des planchers en hourdis (bois ou béton) à créer ou récréer, se fait en noyant une couche d’isolant dans la dalle elle-même, c’est la technique pratiquée lors de la mise en place d’un plancher chauffant et au moment du coulage du plancher.

3. Isoler le plancher par le dessous

C’est une isolation par le plafond de la pièce sous-jacente. C’est la technique à retenir quand il s’agit d’isoler du reste de la maison : un garage, une cave, une chaufferie, un cellier, … Dans une construction ancienne, la méthode consiste à placer des bandes d’isolant entre les poutres que l’on maintient simplement avec des tasseaux cloués sur la face intérieure des solives. Ce maintien peut aussi être assuré par la pose transversale de profilés métalliques pouvant recevoir ensuite des plaques de plâtre. Si l’on veut une couche d’isolant plus épaisse que les solives, on peut visser sur celles-ci de superbes destinées à soutenir les profilés  maintenant eux-mêmes l’isolant et recevant des plaques de plâtre formant ainsi le faux-plafond isolant.

