Simplifiez et mettez en évidence certains éléments du texte

Aux ouvriers,

Cher(e) collègue,

Les élections sont à notre porte !...  

Tu as découvert les listes des employés et celles des ouvriers pour le Conseil d’Entreprise et le Comité pour la Prévention et Protection du Travail.

Le vote n’est pas obligatoire mais c’est l’unique occasion qui t’est donnée tous les 4 ans de choisir ceux et celles qui te représenteront auprès de la direction pendant 4 ans… c’est la démocratie !…  Si « je » vote, « je » peux râler ensuite si les choses n’avancent pas comme je le veux !…

Mais sais-tu comment les votes vont se dérouler ?

Dans ton entreprise, il y a 23 employé(e)s… C’est moins que 25 et par conséquent, la loi édicte un collège électoral commun….  

Donc, chaque employé(e) et chaque ouvrier(e) va recevoir plusieurs bulletins de vote :  un pour désigner les délégués des ouvriers et un pour désigner les délégués des employés. 

En tant qu’ouvrier(e), tu vas donc participer à l’élection d’une catégorie de travailleurs à laquelle tu n’appartiens pas : les employé(e)s !...

Sache que la CSC est le premier syndicat en Belgique.

De plus, c’est la première fois que des ouvriers choisissent de déposer une liste CSC. Nous voulons le changement et nous savons que nous pouvons y arriver, en toute légalité,  avec honnêteté et avec le souci permanent de l’intérêt des travailleurs, dans ton intérêt. 

En trois mois, une trentaine d’ouvriers se sont affiliés à la CSC.  Ils ont compris qu’ils peuvent faire confiance à notre nouvelle équipe.

Le temps du « rouge ou pas de pain » est révolu!…

Notre principal souci est d’être proche de toi afin que nous puissions être ton relais auprès de la direction en faisant circuler au maximum  l’information et en portant tes revendications...

Correction

Aux ouvriers,

Cher(e) collègue,

Bientôt les élections!

Tu as vu la liste des candidats employés et celle des candidats ouvriers pour :

 le Conseil d’Entreprise (CE) et le Comité pour la Prévention et Protection du Travail (CPPT).

Tu n’est pas obligé de voter mais c’est, pour 4 ans, ta seule occasion de choisir ceux et celles qui te représenteront devant la direction … C’est donc une question de démocratie !…  En plus, tu peux te dire : si « je » vote, « je » peux râler après si les choses n’avancent pas comme je le veux !…

Nous sommes ouvriers et, pour la première fois, nous déposons une liste CSC. 

Nous voulons le changement . Et nous pouvons y arriver, avec honnêteté et dans l’intérêt  de tous les travailleurs, dans ton intérêt.  En trois mois, une trentaine d’ouvriers se sont affiliés à la CSC.  Ils ont compris qu’ils peuvent faire confiance à notre nouvelle équipe.

Pense aussi que la CSC est le premier syndicat en Belgique et que l’on n’est plus au temps du « rouge ou pas de pain » !

Un seul collège

Dans ton entreprise, il y a 23 employé(e)s… C’est moins que 25.  Et par conséquent, la loi prévoit un seul collège électoral.

Donc, employé ( e ) et ouvrier ( e ) recevront un bulletin  pour choisir les délégués des ouvriers et un bulletin pour désigner les délégués des employés. 

Tu es ouvrier et tu vas donc participer à l’élection d’une catégorie de travailleurs à laquelle tu n’appartiens pas : les employé(e)s !...

Notre voulons être proche de toi pour relayer tes revendications auprès de la direction. Nous voulons aussi faire circuler l’information au maximum. 

