Correction « Le combattant au service du peuple »

1. Montrer par les phrases du texte ce qu’est l’apartheid dans la vie de tous les jours en Afrique du Sud ?

Seuls les blancs ont le droit de vote. Il y a des bancs publics pour les blancs, d’autres pour les noirs. Il y a des bus pour les blancs, d’autres en moins bon état pour les noirs. Il y a des écoles les plus riches pour les blancs, il y a des écoles les plus pauvres pour les noirs. Blancs et noirs ne peuvent pas se marier ni avoir de relation sexuelle. Seuls les blancs ont le droit de vote. Les syndicats noirs sont interdits comme toutes les organisations politiques qui s’opposent au pouvoir blanc.

2. Quand et pourquoi est fondée la branche armée de l’ANC ?

En 1960, des noirs manifestent sans violence. La police blanche tire. C’est un massacre. Des femmes, des enfants sont tués d’une balle dans le dos. Il y aura 67 morts. Après cela, la non violence, c’est fini. 

3. Il y a trois types d’opposition au régime de l’apartheid. Lesquelles ? Expliquer les en une phrase.

Les noirs font grève, manifestent, organisent des attentats. 
Dans le monde, des personnalités, des chanteurs défendent la cause de Mandela et de l’ANC. 

Les Nations Unies votent des sanctions économiques contre l’Afrique du Sud. L’Afrique du Sud ne peut plus faire du commerce librement avec les autres Etats.
4 . Nelson Mandela est libéré mais il s’oppose toujours à l’apartheid. Comment ? Il continue à se battre pour une cause. Laquelle ?

 Il s’oppose par la lutte armée à l’apartheid et il demande des élections libres sur le principe un homme = une voix. 

5. Comment Mandela, président, veut-il éviter de nouvelles violences dans le pays ?

Mandela choisit deux vice-présidents. L’un est membre de l’ANC, Thabo Mbeki. L’autre ? C’est Frederik De Klerk, l’ancien président blanc. Mandela crée  la commission « Vérité et réconciliation ». Cette commission examine toutes les violations des droits de l’homme en Afrique du Sud depuis le massacre de 1960. Les victimes viennent s’exprimer pour dire ce qu’elles ont souffert. Les bourreaux, souvent des blancs, viennent s’excuser et confesser leur crime en public. En échange, les bourreaux ne sont pas condamnés !
6. Montrer par 3 exemples que le prisonnier Mandela n’ a toujours été soutenu par la communauté internationale

Pendant des dizaines d’années, le gouvernement sud-africain et beaucoup d’autres dirigeants du monde considéraient Mandela comme un terroriste. 

Amnesty International ne défendait pas Mandela parce qu’il était pour la lutte armée. 
Pendant longtemps, les Etats-Unis et la Grande-Bretagne soutenaient le régime raciste et l’apartheid en Afrique du Sud
