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Correction « Pas en mon nom »

1. Qu’y a-t-il de commun entre ce que dit Soumia et ce que dit Jamila ? Mais l’une est plus claire que l’autre, laquelle ?
L’une et l’autre marquent leur différence avec les « criminels de l’Etat islamique ». 

Jamila est plus explicite, plus claire : « Pour nous, c’est évident. » 

Ce que dit Soumia est plus implicite, il faut le déduire de ses propos. Soumia dit « je ne suis pas une criminelle, je ne viens pas pour m’excuser. » Elle sous-entend que : Eux, l’Etat islamique, ce sont des criminels et qu’elle n’a rien à voir avec eux. 
2. Ce que dit Soumia résume bien les débats dont on parle dans l’article. Reprenez des extraits de l’article qui  illustre les points suivants: 
(Exemples de réponse)

Réagir en tant qu’être humain pas en tant que musulman

La vraie question est : les musulmans doivent-ils condamner l’Etat islamique parce qu’ils sont musulmans ou parce qu’ils sont des êtres humains tout simplement ?
« Non, je n’irai pas manifester devant la Mosquée de Paris. Si je dois y aller, c’est en tant que Français, horrifié qu’on ait égorgé un autre Français. Pas en tant que musulman.

Ne pas s’excuser, c’est-à-dire ne pas devoir marquer sa différence avec l’Etat islamique parce que c’est évident.
« Est-ce qu’on demande aux chrétiens d’aller manifester pour dénoncer les crimes du Ku Klux Klan ?  » Et on pourrait ajouter : demande-t-on aux catholiques de s’excuser pour les papes Jean-Paul II et Benoît XVI quand ils allaient en Afrique pour interdire le préservatif contre la maladie du sida ?
Jamila : « Pour nous, c’est évident que l’Etat islamique, ce sont des criminels, ce ne sont pas des musulmans. » 
La crainte d’être assimilé

« Je suis là aujourd’hui car je ne veux pas que l’islam soit confisqué par ces barbares de l’Etat islamique. J’ai peur qu’on nous assimile avec eux. » 

Des musulmans ont peur d’être mis dans le « même sac » que les assassins de l’Etat islamique.
Un débat général de société

C’est sans doute la preuve qu’il y a toujours un certain racisme pas seulement contre les musulmans mais, disons le tout net, contre « les Arabes » !

Les musulmans seraient, par défaut, d’accord avec des actes des terroristes. Elle présuppose que tout musulman est relié au terrorisme islamiste et qu’il doit publiquement couper ce lien. 
3. On voit que le discours de Soumia est construit, ce qu’elle dit montre qu’elle a réfléchi au problème. Ce que dit Jamila est plus court, moins construit. C’est que le contexte est très différent. 

Décrire le contexte pour Soumia et expliquer pourquoi son discours est plus construit que celui de Jamila.
Pour information, voici le contexte pour Jamila : elle a été interviewée le 20 septembre. Elle est musulmane, belge d’origine marocaine. Il n’y a pas eu de Belges assassinés par l’Etat islamique ou leurs alliés.  

Le contexte est très différent pour Soumia. Un touriste français a été assassiné par des alliés de l’Etat islamique. Cela a créé une forte émotion en France. Il y a eu plusieurs manifestations. Il y a donc un mouvement collectif. Ce mouvement provoque la réflexion chez les individus qui veulent participer aux actions et prendre position. Ce mouvement révèle aussi des aspects souvent cachés de notre société mais des aspects fondamentaux (le racisme, par exemple) comme le souligne le texte du site rue89. En plus, Soumia a été interviewée au cours d’une manifestation, dans un environnement de mobilisation. Ce n’est pas le cas de Jamila. Et Soumia a été interviewée une semaine après Jamila et pendant cette semaine, on a beaucoup parlé de l’Etat islamique.
